

莱州市主动融入全省绿色低碳高质量发展大局

“万华莱州绿电产业园”项目签约

重点合作项目签约仪式

SIGNING CEREMONY OF KEY COOPERATION PROJECTS



本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 姜建彬 摄影报道)12月4日,2025山东省绿色低碳高质量发展大会在烟台市举行。会上,莱州市与万华化学集团股份有限公司成功签署“万华莱州绿电产业园”项目投资协议。这一重大绿色低

碳产业项目正式花落莱州,为该市绿色低碳高质量发展注入了强劲新动能,书写了莱州产业升级的崭新篇章。

此次签约的万华莱州绿电产业园项目,是万华化学在新材料领域的重要布局,更是莱州产业发展的“强引擎”。根据

规划,万华化学将在莱州投资建设年产65万吨磷酸铁锂项目。项目达产后,将为山东省动力电池、储能电池等新能源产业发展提供关键材料支撑。

万华莱州绿电产业园项目的成功落地对莱州市具有深远的战略意义。项目兼具投资体量大、科技含量高、市场前景广等显著优势,将直接带动莱州市新材料产业集群跨越式发展,有效吸引上下游配套企业集聚扎根,助力莱州形成百亿级乃至更高能级的产业高地,显著增强烟台市工业经济实力和核心产业竞争力。

为促成项目签约,莱州市成立工作专班与万华化学高效协同、密切配合,在极短时间内协调相关单位完成了大量前期筹备工作。

此次签约圆满成功,既是对莱州市高效务实的政务服务环境、优越的区位条件、坚实的产业基础和丰富的资源禀赋的

充分肯定,也是莱州市“以商招商、环境引商”理念的生动实践,为后续吸引更多优质项目积累了宝贵经验。

该项目对推动莱州产业结构优化升级具有“里程碑”意义,莱州市上下将以此为契机,进一步树牢“项目为王”理念,以最大诚意、最高效率、最好服务,全力当好“金牌店小二”和“贴心服务员”,全方位为项目建设运营保驾护航,确保项目早开工、早建设、早投产、早达效。

此次项目签约,是莱州市深入落实上级决策部署,主动融入全省绿色低碳高质量发展大局的标志性成果,将有力引领莱州在新材料发展的新赛道上加速奔跑。展望未来,项目的全面推进与建成投产,必将为莱州深度融入全省发展格局、加快建设现代化强市注入源源不断的澎湃动力,推动莱州绿色低碳高质量发展迈上新台阶。

新动莱州湾



烟台市职工文艺汇演决赛赛场

莱州职工夺得一等奖

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 张蕾 摄影报道)12月3日下午,由烟台市总工会主办、烟台市工人文化宫承办的“我从一线来 登台展风采”全市职工文艺汇演决赛激情上演。莱州市总工会选送的4个节目在决赛中一举斩获一等奖1个、二等奖1个和三等奖2个。

自活动启动以来,莱州市总工会高度重视,迅速部署,广泛发动全市企事业单位职工参与,累计征集各类文艺作品数十件,最终精选13个节目参与莱州市级选拔。经过多轮激烈角逐,孙菁敏的《桃花笺》、苑增霖的《请放心》、谭静的《九儿》及王吉鹏的《姬和不如》等4个节目跻身决赛。

决赛现场,莱州职工代表们以饱满的热情、精湛的技艺征服了现场评委和观众。孙菁敏身着古典服饰,在悠扬的旋律中翩翩起舞,用优美的身姿生动演绎了《桃花笺》的婉转故事,最终以高分斩获一等奖。苑增霖的《请放心》歌声铿锵有力、气势磅礴,以军人的挺拔唱出了新时代职工的责任与担当,荣获二等奖。谭静演唱的《九儿》婉转深情,王吉鹏演绎的《姬和不如》韵味悠长,双双拿下三等奖。

莱州职工在此次汇演中的优异表现,离不开莱州市工人文化宫多年来在职工文化体育人才培养上的持续发力。近年来,莱州市工人文化宫始终坚持以职工需求为导向,不断完善文化服务体系,打造了

了“阳光职工”“工汇乐学”职工文体双品牌,为职工搭建展示才华的舞台。

同时,常态化开展舞蹈、声乐、形体等各类培训班,邀请专业老师授课,累计培养出一批职工文艺骨干,本次获奖的职工演员就是其中的优秀代表。

此次汇演取得优异成绩不仅是对莱州职工文艺素养的肯定,更是莱州市职工文化建设成果的生动体现。

莱州市工人文化宫将继续深化职工文化建设,培养更多优秀文化人才,为莱州经济社会高质量发展注入更强精神动力。

孙菁敏生动演绎了《桃花笺》的婉转故事,斩获一等奖。

孙菁敏生动演绎了《桃花笺》的婉转故事,斩获一等奖。

为临时遇困人员
筑牢温暖防线
莱州市民政局开展
“寒冬送温暖”专项救助行动



11月27日,是莱州市沙河镇前朱家村朱喜峰大喜的日子。一大早,亲戚朋友便赶来帮忙,小院里到处洋溢着喜庆的氛围。

上午8时许,一场不同寻常的迎亲仪式开始上演。来自北京的新郎皮长青,将两辆装饰一新的城乡公交车作为迎亲“主角”,驶向新娘朱喜峰的家门。一路奔向幸福的城乡公交车,车身张贴着“婚礼巴士”主题海报;车厢内,五彩气球、缤纷拉花与小红灯笼交相辉映,欢声笑语满溢。

“以前,总觉得婚车必须是一排豪车才够气派、有面子。”新郎皮长青在谈及婚礼筹划时坦言。他与朱喜峰商议之后,俩人的想法逐渐转变。“后来,我们越来越觉得,虽然这是人生当中的重要时刻,但真正的幸福感和仪式感,不应该被外在的排场束缚,它更关乎内心的感受、独特的记忆,以及我们共同的价值观。”新娘朱喜峰补充道,眼神里充满对未来的憧憬。

据了解,这对新人偶然在网络上看到使用公交车作为婚车的创意,瞬间被其

蕴含的共享、环保与温情等特质所吸引。经过仔细考量,他们最终决定,结婚时选用每天穿梭于城乡之间、承载着无数日常故事的公交车。

“城乡公交车的性价比非常高!”朱喜峰算了一笔账,“它不仅能一次性容纳我们所有的至亲好友,让大家共同见证、全程参与这段最重要的旅程,还避免了车队分散、沟通不便的麻烦。更重要的是它非常环保,这与我们想办一场简约、有意义、不增添负担的婚礼理念完美契合。”皮长青笑着说:“让每一位家人朋友都坐在同一辆车里,大家说说笑笑,一路欢歌笑语,这种团聚和热闹,才是我们心中出嫁迎娶最珍贵的仪式感。”

迎亲当日,平日里服务于百姓出行的公交车,变身为一个“移动的婚礼现场”。它沿着熟悉的城乡道路平稳前行,车窗犹如流动的画框,将家乡的田野、村庄和城市景致一一纳入眼底。车内,则是另一番火热朝天的景象:亲友们围坐一起,有的组织起

趣味小游戏,欢快的笑声、长辈的祝福、朋友的调侃声此起彼伏,气氛温馨而热烈。

“感觉特别踏实,特别温暖。”新娘朱喜峰描述着当时的感受,“和我的闺蜜、家人们坐在一起,看着窗外熟悉的风景慢慢后退,那种全程被爱包围、共同奔赴新生活的感受,是坐小轿车时很难体验到的,快乐好像被放大了好多倍!”一位同车的亲友也感慨:“这样的迎亲方式真热闹,大家真正融入仪式中,感情一下子就拉近了。”

为让新人的婚礼圆满顺遂,莱州市公交公司特意安排了经验丰富的司机保驾护航。“能为新人提供特别服务,我们特别高兴。”司机张师傅说,把城乡公交车当成婚车是新颖的婚礼形式,既倡导了低碳环保的理念,又丰富了婚礼内涵,希望更多年轻人选择这种简约而不简单的婚礼方式。

这场别开生面的公交婚礼,在莱州当地引起不小反响,许多年轻人纷纷表示赞赏与向往。“它之所以能‘戳中’当下年轻一代的心,在于其精准回应了现代婚礼观念转变的深层需求,生动践行了移风易俗的时代要求。”莱州市委宣传部副部长王炳凯表示,这种悄然兴起的“简约浪漫”,是新风尚背后的多元价值,它的经济性、实用性、情感度逐渐成为一部分年轻人认真考虑的浪漫选项,像一股清流,冲刷着陈旧的婚俗观念,证明了婚礼的美好可以有很多种模样。莱州市将持续倡导移风易俗,鼓励更多青年群体选择文明、简约、有意义的婚礼形式,让婚俗改革落地生根,让文明新风润润人心。

YMG全媒体记者 唐寿锐
通讯员 姜建彬 李鹏刚 于桢霓 摄影报道

美德信用建设

顶住高温、洪灾,实现稳产

莱科868玉米品种受称赞

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐)近日,位于莱州市的山东西由种业有限公司接连收到来自安徽、河南等地的感谢信,感谢该公司培育的莱科868玉米品种经受住高温、洪灾的考验,实现稳产。特此函告喜讯。

莱州市高度重视农业种业的发展。当前,莱州已建成以种业产业为核心的省级现代农业产业园,扶持培育了以国家级龙头企业为旗舰、22家规模以上企业为支撑的现代种业企业方阵,形成了集种子科研、生产、推广、销售为一体的全产业链发展格局,助推农业产业整体提质增效。

永安路街道组织亲子手工DIY耳罩活动

一针一线融进浓浓亲情

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 杨雨昕)近日,莱州市永安路街道泛华社区活动中心内欢声笑语不断,“指尖传温情,暖过寒冬”亲子手工DIY耳罩活动在温馨氛围中展开。30余对亲子家庭齐聚一堂,在社区志愿者指导下,用巧手与创意共同制作出独具个性的保暖耳罩,在寒冬来临之际,用指尖的温度编织出属于亲子间的温暖记忆。

社区负责人姜静平表示:“我们希望以这样的活动为契机,为亲子家庭提供一个共同创作的平台。在制作过程中,孩子们不仅锻炼了动手能力和审美创造力,更重要的是体会到了劳动创造美的喜悦。父母与孩子在协作中增进感情,将‘小家’的团圆之爱融入一针一线中。”

城港路街道以精准服务温暖民心

便民代办送到家门口

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 孙敏)“以前办个社保认证,要跑好几个地方,现在在家门口就全办妥了,真是太方便了!”家住莱州市城港路街道北苑社区的刘大爷,对代办员王雨霞的帮助赞不绝口。这正是城港路街道持续深化“家门口的代办,零距离的服务”理念,将便民服务送到居民身边的一个生动缩影。

近日,该街道积极推进电子社保卡申领及养老保险资格认证线上办理工作。对于习惯使用智能设备的年轻人来说,动动手指即可完成认证,但对于年近八旬、独自居住的刘大爷而言却成了难题。刘大爷的子女平时不在身边,他对智能手机操作不熟悉,眼

看认证截止日期临近,心里十分着急。代办员王雨霞在定期摸排中了解到这一情况,立即带着政策资料和设备上门服务,她一边耐心细致地帮助刘大爷通过平台完成人脸识别和信息录入,顺利完成了资格认证,一边用通俗易懂的语言向老人解释政策,安抚其焦虑情绪,办理完成后还将印有服务电话和常见问题解答的“便民联系卡”留在老人家中,并告知老人后续有任何政务办理需求,都可直接联系代办员预约上门服务。“我们多跑腿,群众就能少跑路,看到叔叔阿姨们满意的笑容,我们的工作就特别有价值。”朴实的话语,道出了所有代办员的心声。

莱州市人民医院开展护理科普活动

守护长辈和师生健康



本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 张妍妮 摄影报道)近日,莱州市人民医院呼吸与危重症医学科护理团队开展了两场公益科普活动。团队分别走进莱州市社会福利中心与莱州市实验中学,用专业又贴心的服务,为长辈和师生送去健康守护。

在莱州市社会福利中心,呼吸与危重症医学科护理团队围绕《呼吸不畅,当心慢阻肺病》主题,为40余位老人带来通俗实用的科普。从爬楼时气短、反复咳嗽等日常细节,到帮老人识别慢阻肺早期信号,详解吸烟、空气污染等高危诱因,分享简单易操作的居家症状自查法。现场,护士们把手教老人练习缩唇呼吸、腹式呼吸等康复技巧,叮嘱老人保暖避烟、规律用药等防护要点,将专业知识转化为老人能轻松掌握的生活习惯。面对老人的疑问,护士们一